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ΕΙΣΗΓΗΣΗ  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ   

ΔΗΜΟΥ ΔΙΟΝΥΣΟΥ 
 
 

ΘΕΜΑ : «Άνοιγμα νέου τραπεζικού λογαριασμού του Δήμου για τις ανάγκες της 
υπηρεσίας online πληρωμών IRIS  από τη ΔΙΑΣ ΑΕ - Ορισμός εξουσιοδοτημένων  
προσώπων  για την υπογραφή της σύμβασης,  την κίνηση και  την πρόσβαση στον 
λογαριασμό».  
  

 
      ΣΧΕΤ.:     1. Οι παρ.1 και 2 του άρθρου 171 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα  
                      (Ν.3463/06),  

2. Η παρ.2 του άρθρου 45 του Ν.4647/19 (ΦΕΚ 204/16.12.2019 τεύχος Α'): Πάσης 
φύσεως λογαριασμοί των Ο.Τ.Α. σε χρηματοπιστωτικά ιδρύματα ανοίγονται με απόφαση 
της οικείας Οικονομικής Επιτροπής . 
3. Η  υπ’ αρίθμ.3799 (αρ. πρωτ.26925/16-7-2019) απόφαση Δημάρχου, σχετικά με 
τον ορισμό Ειδικού Ταμία & εξουσιοδότηση για τη διενέργεια των τραπεζικών 
συναλλαγών  και την κίνηση των λογαριασμών του Δήμου Διονύσου. 
4. Η 516/2021 ΑΟΕ σχετικά με ορισμό εκπροσώπων  για υπογραφή σύμβασης και 
ενέργειες συναλλαγών με  Τραπεζικά Ιδρύματα.  
4. Το υπ’αρίθμ. 630/03-03-2022 έγγραφο της ΚΕΔΕ. 
5. Η υπ’ αριθμ. πρωτ.12579/03-05-2022  προσφορά της EUROBANK AE 
6.  Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 12793/04 -05-2022  προσφορά της τράπεζας ΠΕΙΡΑΙΩΣAE 

 
 

 
H Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, το Υπουργείο Εσωτερικών, και την ΑΑΔΕ ανέπτυξε μία κεντρική 
πλατφόρμα για την υποβολή ηλεκτρονικής δήλωσης, τον αυτοματοποιημένο υπολογισμό και 
την είσπραξη των τελών επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων. 

  

 Η «Πλατφόρμα Δήλωσης επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων» 
απευθύνεται σε όλες τις επιχειρήσεις της χώρας που υπόκεινται στο τέλος επί των 
ακαθαρίστων εσόδων ή το τέλος παρεπιδημούντων, το οποίο είναι υπόχρεες να καταβάλουν 
σύμφωνα με την υποβληθείσα περιοδική τους δήλωση στην ΑΑΔΕ. Οι επιχειρήσεις θα έχουν 
τη δυνατότητα, έπειτα από την ενεργοποίηση των Δήμων όπου ανήκουν, να υποβάλουν 
ηλεκτρονικά τη δήλωσή τους και να πληρώσουν ηλεκτρονικά το αναλογούν τέλος μέσω της 
Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr). 

  



 Η πλατφόρμα αναλαμβάνει να υπολογίσει αυτοματοποιημένα το αναλογούν τέλος και το 
τυχόν πρόστιμο σε περίπτωση εκπρόθεσμης καταβολής από την υποβληθείσα περιοδική 
δήλωση στην ΑΑΔΕ. H διαδικασία ολοκληρώνεται με την επιτυχημένη ηλεκτρονική 
πληρωμή της οφειλής μέσω της υπηρεσίας online πληρωμών IRIS από τη ΔΙΑΣ Α.Ε. Τα 
καταβληθέντα ποσά πιστώνονται απευθείας σε ειδικό τραπεζικό λογαριασμό του εκάστοτε 
Δήμου. Σε κάθε περίπτωση οι υπάλληλοι του ΟΤΑ θα έχουν τη δυνατότητα να διαχειρίζονται 
ηλεκτρονικά όλες τις εξοφλημένες δηλώσεις, ελέγχοντας μόνο αυτές που διαθέτουν μη 
υποκείμενο ποσό στη δήλωσή τους, οι υπόλοιπες δηλώσεις τακτοποιούνται 
αυτοματοποιημένα. Η αυθεντικοποίηση των επιχειρήσεων πραγματοποιείται μέσω των 
διαπιστευτηρίων Taxisnet και των υπαλλήλων ΟΤΑ μέσω του govHUB της ΚΕΔΕ. 

  

Η «Πλατφόρμα Δήλωσης επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων» 
παρουσιάστηκε στο τακτικό συνέδριο της ΚΕΔΕ στη Θεσσαλονίκη τον Οκτώβριο του 2021 
και τέθηκε σε πλήρη λειτουργία στις 15/11/2021 σε πέντε (5) πιλοτικούς Δήμους για τις 
δηλώσεις που αφορούσαν τις περιόδους Νοέμβριος 2021 και Δ’ Τρίμηνο 2021. 

  

Η ένταξη του Δήμου μας στην «Πλατφόρμα Δήλωσης επί των ακαθαρίστων εσόδων και 

παρεπιδημούντων» σημαίνει ότι μετά την ημερομηνία της παραγωγικής έναρξης θα 

πραγματοποιούνται όλες οι δηλώσεις των επιχειρήσεων αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας. 

Με το αριθ. 630/03-03-2022 έγγραφο της ΚΕΔΕ, μας έγινε γνωστή η  Έναρξη 
παραγωγικής λειτουργίας της Πλατφόρμας καθώς και η σχετική τιμολογιακή πολιτική 
που η ΚΕΔΕ συμφώνησε με τις συνεργαζόμενες τράπεζες. 

  

Οι  τράπεζες Πειραιώς ΑΕ  &  Eurobank ΑΕ, με τις οποίες ο Δήμος μας συνεργάζεται ήδη, 

μας απέστειλαν τις προσφορές τους στις οποίες συμμορφώνονται με την συμφωνηθείσα 

τιμολογιακή πολιτική και παράλληλα περιγράφουν  αναλυτικά την  παροχή της Υπηρεσίας 

εισπράξεων IRIS online payments. 

Η υπηρεσία μας λαμβάνοντας υπόψιν τα επιτόκια καταθέσεων σύμφωνα με τις συμβάσεις 

που ο Δήμος έχει υπογράψει με τις εν λόγω τράπεζες, προτείνει την δημιουργία τραπεζικού 

λογαριασμού για την  Υπηρεσία εισπράξεων IRIS online payments, με την τράπεζα 

EUROBANK AE  λόγω ευνοϊκότερου επιτοκίου καταθέσεων  σε σχέση με αυτό της 

τράπεζας Πειραιώς (454/2021 ΑΟΕ). 

 

 Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, εισηγούμαστε  την λήψη απόφασης  για : 

1. Δημιουργία νέου τραπεζικού λογαριασμού για την  Υπηρεσία εισπράξεων IRIS online 

payments στην τράπεζα  EUROBANK AE. 

2. Ενεργοποίηση του Συστήματος Ηλεκτρονικών Πληρωμών ΔΙΑΣ για τον συγκεκριμένο 

τραπεζικό λογαριασμό. 

3. Ενεργοποίηση της υπηρεσίας IRIS Online Payments. 

4. Την ανάπτυξη διεπαφών για την άμεση επικοινωνία με την «Ηλεκτρονική Πλατφόρμα 

υποβολής δηλώσεων επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων». 

5. Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Ιωάννη Καλαφατέλη ως εκπροσώπου του Δήμου, για 

την υπογραφή της σύμβασης και κάθε σχετικού με τα ανωτέρω εγγράφου 



συμπεριλαμβανομένης της υπογραφής σύμβασης του Συστήματος Ηλεκτρονικής Τραπεζικής 

(web banking) και κάθε άλλης σύμβασης ηλεκτρονικών παροχών, με την  Τράπεζα 

EUROBANK AE.  

Γενικότερα, ισχύουν και για τον συγκεκριμένο λογαριασμό  όσα προβλέπονται στην  

516/2021 ΑΟΕ. 

 

6. Τον ορισμό των χρηστών του τραπεζικού λογαριασμού της εν λόγω υπηρεσίας ως εξής: 

α) να εξουσιοδοτηθούν,  η ειδική Ταμίας του Δήμου Ζαφειράκη Αγγελική του Διονυσίου & 

η αναπληρώτρια της  Χαλκιαδάκη Ελένη του Εμμανουήλ, όπως  η κάθε μία χωριστά  να 

υπογράψουν  κάθε αναγκαίο έγγραφο για το άνοιγμα του  τραπεζικού λογαριασμού  στην  

τράπεζα EUROBANK AE. 

Να ενεργούν, ηλεκτρονικά (όπου είναι δυνατόν)  με χρήση προσωπικών κωδικών 

πρόσβασης ή μη, για λογαριασμό του Δήμου τα εξής: να εντέλλονται την εκτέλεση παντός 

είδους πράξεων πληρωμής (ενδεικτικά , μεταφορές πίστωσης, συμπεριλαμβανομένων παγίων 

εντολών , εμβάσματα, εντολές άμεσης χρέωσης κλπ) να λαμβάνουν ενημερώσεις για τον 

τραπεζικό λογαριασμό , να εγκαθιστούν, εκτελούν, διενεργούν  και παρακολουθούν κάθε νέο 

ηλεκτρονικό  σύστημα πληρωμών ή συσκευών  και γενικά να εκπροσωπούν τον Δήμο σε 

κάθε συναφή συναλλαγή με τον ανωτέρω λογαριασμό  έστω κι αν αυτό  δεν αναφέρεται  

ρητά στην παρούσα. 

Γενικότερα, ισχύουν και για τον συγκεκριμένο λογαριασμό  όσα προβλέπονται στην  

516/2021 ΑΟΕ. 

 β) να εξουσιοδοτηθούν οι υπάλληλοι του Τμήματος Εσόδων & Περιουσίας, Κανλή Ειρήνη 

του Ευαγγέλου , Μπιτούνης Αναστάσιος του Παναγιώτη, Νικοκάβουρα Καλλιόπη του 

Κωνσταντίνου, Πατσαχάκης Αντώνιος του Μιχαήλ,Τσίτος Αλέξανδρος του Παναγιώτη και 

Στεφανίδης Νικόλαος του Ιωάννη ώστε  να έχουν πρόσβαση  ηλεκτρονικά με χρήση 

προσωπικών κωδικών πρόσβασης στον συγκεκριμένο λογαριασμό αποκλειστικά και μόνο 

για να ενημερώνονται για τις κινήσεις του ( View Only) χωρίς κανένα δικαίωμα για 

διενέργεια συναλλαγών.  

             Παρακαλούμε όπως ληφθεί σχετική απόφαση. 
 

Με  εντολή Δημάρχου 
Ο  Εντεταλμένος Σύμβουλος Οικονομικών Πόρων – 
 Ψηφιακών Εφαρμογών και Προστασίας του Πολίτη 

 
 

ΤΣΟΥΔΕΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 

 
 
 
 
 
 
Συνημμένα: 
1. Το υπ’ αρίθμ. 630/03-03-2022 έγγραφο της ΚΕΔΕ. 
 
Κοινοποίηση: 
1.Αρχείο Ταμειακής Υπηρεσίας. 
 


